



Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka „Dotacje na Innowacje” „Inwestujemy w Waszą przyszłość”

Bojszowy, dn. 25.03.2013r.

Znak sprawy: **ZP.271.3.2013**

WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na „Dostawę sprzętu dla Beneficjentów Ostatecznych projektu pn. *Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Gminie Bojszowy*” (ogłoszenie zamieszczone w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 19.03.2013r pod numerem 108156-2013).

Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy PZP poniżej udzielam wyjaśnień na przesłane przez Wykonawców w dniu 22.03.2013r. następujące pytania:

Pytanie 1

Prosimy o doprecyzowanie pojęcia „zamek, który nie wystaje poza obrys obudowy”. Czy Zamawiający poprzez to określenie ma na myśli zamek (na klucz), który ma za zadanie uniemożliwienie dostania się do wnętrza komputera poprzez osoby niepowołane, czy też chodzi tu o zamek (w sensie zatrzask), który umożliwia otwieranie obudowy bez użycia narzędzi, czy też Zamawiającemu chodzi o zamek, który np. zamyka dostęp do przycisku „Power” uniemożliwiając uruchomienie komputera przez osoby niepowołane.

Odpowiedź:

Zamawiający ma na myśli zamek który umożliwia otwieranie obudowy bez użycia narzędzi.

Pytanie 2

Jeżeli w w/w zapisie Zamawiający ma na myśli zamek na klucz, to czy za równoważne zostanie uznane rozwiązanie, w którym wraz z komputerami zostaną dostarczone kłódki (oczko na kłódkę jest wymagane przez Zamawiającego) lub zamki typu kensington (obudowa umożliwiająca ich montaż również jest wymagana)?

Odpowiedź:

Odpowiedź zgodnie z pytaniem nr 1.

Pytanie 3

Jeżeli w w/w zapisie Zamawiający ma na myśli zatrzask, to czy Zamawiający dopuści zaoferowanie zamków nieznacznie (kilka milimetrów)wystających poza obrys obudowy?

Odpowiedź:

Tak, zamawiający dopuści zaoferowanie zamków wystających maksymalnie 5 mm poza obrys obudowy.

Pytanie 4

Zamawiający dokonując opisu przedmiotu zamówienia w zakresie OBUDOWY postawił warunek:

„Obudowa musi być wyposażona w zamek, który nie wystaje poza obrys obudowy”

Biorąc pod uwagę, iż ten „wymóg” nie ma żadnego znaczenia dla użytkownika, a tylko wskazuje na konkretne rozwiązania jednego producenta, a tym samym ogranicza uczciwą konkurencję – wnoszę o dopuszczenie „obudowy wyposażonej w zamek wystający 4 mm poza obrys obudowy”

W tym miejscu należy powołać się na dokument pt.: „Udzielanie zamówień publicznych na dostawę zestawów komputerowych Rekomendacje” Prezesa UZP z dnia 10.01.2012 r. „Sporządzanie opisu przedmiotu zamówienia stanowi jedną z fundamentalnych czynności Zamawiającego poprzedzających wszczęcie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, która determinuje cały przebieg postępowania i może wywrzeć wpływ na jego wynik. Dlatego też, zamawiający winni dokonywać tej czynności z poszanowaniem wyrażonej w art. 7 ust. 1 ustawy pzp zasady nakładającej na zamawiającego obowiązek przygotowania i przeprowadzenia postępowania w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców. Dyskryminujące opisywanie przedmiotu zamówienia wpływa bowiem na znaczne ograniczenie konkurencji, które przejawia się mniejszą liczbą ofert złożonych oraz może spowodować zaoferowanie produktów tylko i wyłącznie jednego producenta. Powyższe działanie grozi nieracjonalnym wydatkowaniem przez zamawiających środków publicznych, gdyż z jednej strony wykonawcy zmuszeni opisem przedmiotu zamówienia do zaoferowania konkretnego produktu pozbawieni zostają możliwości zaoferowania produktu alternatywnego, a z drugiej strony, ze względu na brak presji konkurencyjnej nie są zmuszeni realiami rynkowymi odnoszącymi się do takich produktów do dostosowania do nich ceny ofert, co nie daje możliwości udzielenia zamówienia po niższej (właściwej dla rynku) cenie. W efekcie prowadzi to do powstania ułomnego rynku kreowanego przez zamawiających, na którym rzeczywistą konkurencję zastępuje quasi-konkurencja między dostawcami tej samej technologii / produktów tego samego producenta”.

Podstawową zasadą opisu przedmiotu zamówienia na dostawę zestawów komputerowych powinno być specyfikowanie właściwości użytkowych zestawu a nie jego szczegółowych parametrów konstrukcyjnych, przy czym zbiór wymaganych parametrów użytkowych winien wynikać ze specyfiki dziedziny zastosowań, dla której zestaw komputerowy są zamawiane. Potrzeby zamawiającego są bowiem wyznaczone nie rozwiązaniami technicznymi zawartymi w zamawianym sprzęcie lecz atrybutami określającymi przydatność zestawu komputerowego do realizacji zadań zamawiającego, czyli poprzez jego właściwości użytkowe.

Odpowiedź:

Wykonawca nie ogranicza Zamawiającemu konkurencji tylko do jednego producenta. Zamawiający informuje, iż na rynku występuje co najmniej kilku producentów stosujących taki zamek ,który umożliwia otwieranie obudowy bez użycia narzędzi i niewystający poza obrys obudowy np. HP, Dell, Fujitsu, NTT i wielu innych. Jednocześnie Zamawiający odpowiedział już na pytanie innego Wykonawcy dopuszczając również obudowę z zamkiem wystającym maksymalnie 5 mm poza obrys obudowy.